Σχολικό Έτος  2010-2011

                                                            Άντισσα,   3-6-2011

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΠΕΡΙΟΔΟΥ   ΜΑΙΟΥ- ΙΟΥΝΙΟΥ  2011

ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ : ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ : 

ΘΕΜΑ 1

Α) Τετράγωνο είναι εγγεγραμμένο σε κύκλο (Ο,R), να δείξετε ότι:
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(Μονάδες 10)
Β) Πότε ένα πολύγωνο θα ονομάζεται κανονικό;
(Μονάδες 5)

Γ) Να σημειώσετε στην κόλλα σας το γράμμα της κάθε πρότασης και δίπλα τη λέξη  ΄΄Σωστό ΄΄ ή ΄΄Λάθος΄΄
     α) Σε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με  
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  ισχύει  β2 = α
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ΔΓ  όπου 
          ΔΓ η προβολή της πλευράς β στην α

     β) Σε τρίγωνο ΑΒΓ  ο τύπος που εκφράζει το 1ο Θεώρημα διαμέσων είναι : β2 + γ2 = 2μα2 + α2
     γ) Σε τρίγωνο ΑΒΓ  ο τύπος που εκφράζει το 2ο Θεώρημα διαμέσων είναι : β2 - γ2 = α
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ΜΔ  όπου ΜΔ η προβολή της διαμέσου ΑΜ στην πλευρά α

     δ) Το εμβαδόν ενός τριγώνου ΑΒΓ δίνεται και από τον τύπο:
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     ε) Το μήκος τόξου μ0 σε κύκλο ακτίνας R δίνεται από τον τύπο:
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(Μονάδες 10)

ΘΕΜΑ 2


                                            Δίνεται  ορθογώνιο τραπέζιο  ΑΒΓΔ  με 
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  α) Να δείξετε ότι:  ΕΓ = 3
(Μονάδες 9)

  β) Να υπολογίσετε το εμβαδόν του τραπεζίου.

(Μονάδες 9)
  γ) Να υπολογίσετε το εμβαδόν του τριγώνου ΒΓΔ.
(Μονάδες 7)

  ΘΕΜΑ 3
  Οι πλευρές τριγώνου ΑΒΓ είναι : α = 8, β = 7 και γ = 3

  α) Να δείξετε ότι το τρίγωνο είναι αμβλυγώνιο.
(Μονάδες 7)

β) Να υπολογίσετε το μήκος της προβολής της πλευράς ΑΒ στην πλευρά ΑΓ.
(Μονάδες 9)

γ) Δείξτε ότι: (ΑΒΓ) = 
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(Μονάδες 9)

ΘΕΜΑ 4

Στις κορυφές τετραγωνικού κήπου ΑΒΓΔ πλευράς α = 10m, που είναι φυτεμένος με γκαζόν, τοποθετούνται  περιστρεφόμενοι μηχανισμοί ποτίσματος που ποτίζουν κυκλικές περιοχές ακτίνας R = 5m. 
α) Να βρεθεί το εμβαδόν του μέρος του κήπου που μένει απότιστο, όταν λειτουργούν και οι  τέσσερις μηχανισμοί ταυτόχρονα. 
    (Δίνεται π
[image: image9.wmf];

3,14)
(Μονάδες 12)

β) Τοποθετούμε στο κέντρο Ο του κήπου ένα πέμπτο μηχανισμό. Να βρείτε την ακτίνα ρ της μεγαλύτερης κυκλικής περιοχής που πρέπει να ποτίζει αυτός ο μηχανισμός, ώστε όταν λειτουργεί ταυτόχρονα με τους άλλους τέσσερις, να μην ποτίζουν την ίδια περιοχή του κήπου. (Δίνεται 
[image: image10.wmf],
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 (Μονάδες 13)

ΚΑΛΗ  ΕΠΙΤΥΧΙΑ

     Η  διευθύντρια                                                      Ο εισηγητής
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